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2.

A metalurgia é uma é&rea cuja

finalidade € a obtencdo de um metal a

partir de seus minérios sendo

frequentemente confundida com a

siderurgia; campo especifico da

metalurgia, cuja producéo € de ferro e

aco. O processo de obtencdo do ferro

metéalico pode ser descrito,
simplificadamente, em trés etapas.

I. Combustao incompleta do carvéo na

presenca de oxigénio molecular,

formando monoxido de carbono.

Il. Reacdo do monoxido de carbono

com oxido de ferro (por exemplo,

Fe,03) originando Oxido de ferro 1l

(FeO) e dioxido de carbono.

I11. Reacdo do FeO com mondxido de

carbono, formando ferro metalico (Fe°)

e dioxido de carbono.

a) Com base nas informacdes do
texto, escreva as  equaches
quimicas correspondentes as etapas
envolvidas no  processo  de
obtencdo do ferro metalico.

b) Com as equacBes quimicas
representadas no item anterior,

verifique  quais podem  ser
classificadas como reacdes de
oxirreducao. Indique, nas

possiveis, 0s processos de reducdo
e de oxidacéo.
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c) Das reagbes de oxirredugédo
sinalizadas no item b, identifique a
espécie quimica que oxida e a que
reduz, bem como o agente redutor
e 0 oxidante.

(UESPI) Um exemplo da capacidade
oxidante dos percloratos € seu uso na
impulsdo dos foguetes de lancamento
utilizados no Onibus espacial. O
combustivel  sélido  consiste em
aluminio em pdé (o combustivel),
perclorato de ambnio (o agente
oxidante e também combustivel) e
oxido de ferro (I1I1) (o catalisador).
Esses reagentes sdo misturados em um
polimero liquido, o qual se solidifica
no interior da capsula do foguete. Uma
variedade de produtos pode ser
produzida quando a mistura é
inflamada. Uma das rea¢es que ocorre
§:3NH,CLO, , + 34l

F€203

Os produtos sélidos formam nuvens de
pé branco emitidas pelos foguetes
impulsores durante a decolagem.
Analisando a equagdo acima, foram
feitas as seguintes afirmacdes:

(1) O nimero de oxidagdo (Nox) do
cloro varia de +7 no perclorato a -1 no
cloreto.



(2) Cada mol de AC libera 3 mols de
elétrons.

(3) O hidrogénio ndo sofre variacdo no
seu Nox.

(4) O oxigénio sofre reducéo.

Estéo corretas:

a) 1e2apenas.
b) 1, 3 e 4 apenas.
C) 2e 3apenas.
d) 1,2e 3 apenas.
e) 1,2, 3e4.

Faca o balanceamento das reacOes de
oxirreducdo e identifique os agentes
redutor e oxidante em cada uma delas:
a) HIO; +HI - I, + H,0

b) C+ HNO; - CO, + NO, + H,0

¢) KMnO, + HCl - KCl + MnCl, +
H,0 + Cl,

d) Cu+ HNO; = Cu(NO3), +
NO + H,0

e) Cu+ HNO; - Cu(NO3), +
NO, + H,0
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f) KClOos + H,S0, — KCIO, +
ClO, + K,S0, + H,0

6. (UEG - GO) Talheres de prata

comumente  apresentam  manchas
escuras em sua superficie, que
consistem em sulfeto de prata (Ag-S),
formado pela reacdo da prata com
compostos contendo enxofre,
encontrados em certos alimentos e no
ar. Para limpar talheres escurecidos
basta coloca-los em uma panela de
aluminio com 4&gua quente e uma
solucdo de soda caustica diluida e, em
seguida, retira-los e enxagua-los em
agua limpa, o que devolve o brilho
caracteristico dos talheres, que ficam
com o aspecto de novos. Esse processo
consiste na reacdo do aluminio da
panela com o sulfeto de prata,
conforme a seguinte equacdo, nao
balanceada:
Al,S + Al + NaOH + H,0

- Ag + H,S + NaAlo,
Sobre essa reacdo, pede-se:
a) 0 agente oxidante e o0 agente

redutor.

b) a soma dos coeficientes da
equacdo  balanceada com o0s
menores ndmeros inteiros
possiveis.



